ZADANI ULQH PRO ZISKANI KOLOKVIA URCENE K SAMOSTATNEMU
VYPRACOVANI - ulohy k 1. — 3. konzultaci

Termin odevzdani — vZdy v nasledujici konzultaci, nejpozdéji viak 22.10.2010

Ke vSem ukoliim p¥ipojujte vhodné obrazky.

1. konzultace

1.1. Napiste slovni 1 symbolické definice nasledujicich geometrickych utvara. Ilustrujte
obrazky.

a) polopfimka opac¢né k polopfimce KL,

b) polorovina opacna k polorovingé pM,

¢) poloprostor opacny k poloprostoru ABCD.

2.1. Které geometrické utvary mohou byt priinikem pfimky m a poloroviny pA4 ? Jednotlivé
moznosti nacrtnéte a zapiste.

3.1. Nekolinearni body A, B, C patii jistému konvexnimu geometrickému utvaru U. Které
dalsi body jesté urcité patii utvaru U.

4.1. Je dan konvexni uhel AVB (body A, B, V nejsou kolinearni). Uzitim pruniku jistych
polorovin uréenych body A,B,V urcete a zapiste tihel k danému tihlu vrcholovy a vedlejsi.

5.1. Osy dvou vedlejsich thli jsou poloptimky navzajem kolmé. Dokazte.

2. konzultace

1.2. Nacrtnéte ptiklad lomené Cary, kterd je v dané roviné
a) jednoducha uzaviena,

b) neni jednoduché a neni uzaviena,

¢) je uzaviena a neni jednoducha.

Vrcholy nacrtnutych ¢ar vhodné oznacte.

2.2. Napiste alespon dvé¢ ekvivalentni definice trojuhelniku PQR.

3.2.

a) Nacrtnéte konvexni ¢tyfuhelnik ABCD. Definujte ho uZzitim priniku vhodnych polorovin.
b) Uved’te takovou definici ¢tyfuhelniku, aby rozsah pojmu ¢tyithelnik obsahoval jak
konvexni, tak nekonvexni ¢tyithelniky.

4.2. Definujte pravy thel bez uziti jeho velikosti.

5.2. Je dana kruznice k(S,r) a kruh K(S,r). Rozhodnéte, zda bod S nalezi vnittku, hranici nebo
vnéjsku kruznice k, kruhu K

a) vzhledem k roving, v niz lezi,

b) vzhledem k prostoru, v némz lezi.



3. konzultace

1.3. Narysujte trojuhelnik ABC, /AB/ = 10cm. /BC/ = 11cm, /AC/ = 9cm. Narysujte vSechny
jeho vysky, téZnice, osy stran, osy thll a stfedni pticky. Symbolicky zapiste jejich vlastnosti.
vySek V, os stran S, os thli O. Narysujte kruznici trojuhelniku ABC opsanou a vepsanou.
Rysujte peclive.

2.3. Nad stranami ostrouhlého trojahelniku ABC jsou vné sestrojeny rovnostranné
trojuhelniky ABH a ACK. Dokazte, Ze useCky CH a BK jsou shodné. (Navod: najdéte dvojici
vhodnych shodnych trojahelniki.)

3.3. Je dan trojithelnik ABC. Jeho vnitini uhel p¥i vrcholu A mé velikost 60°, vnitini thel pii
vrcholu B ma velikost 70°. Urgete soucet velikosti jeho vn&jsich uhld pii vrcholech A a C.
Serad’te jeho strany podle velikosti.

4.3. V trojuhelniku ABC je AB > BC. Bod D je libovolny vnitini bod strany AC. Dokazte, Ze
AB > BD. (Navod: uzijte vétu o stranach a protéjSich thlech v trojuhelniku a vlastnosti
vngjsiho thlu v trojihelniku.)



